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	﴿ اختبار في مادة العلوم الفيزيائية ﴾

	التمرين الأول 

نضع في كأس حجما 
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 من محلول بيروكسوديكبريتات البوتاسيوم 
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في اللحظة 
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نسكب عليه حجما  مماثلا من يــود البوتاسيوم 
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  فيظهر اللون البني ببطء 

1 – على ماذا يدل ظهور اللون الأسمر ؟ هل التحول بطيء أم سريع ؟ .

2 – أكتب معادلة تفاعل الأكسدة الإرجاعية علما أن الثنائيات 
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 الداخلتان في التفاعل هما : 
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3 – أعط جدول التقدم للتفاعل . 
    ما هو المتفاعل المحد ؟ 

4 – اعتمادا على البيان المرفق في أوجد :

 أ – زمن نصف التفاعل . 
ب – السرعة اللحظية للتفاعل عند 
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جـ - استنتج السرعة الحجمية لتشكل اليود 
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 في نفس اللحظة.

التمرين الثاني : 
تقذف عينة من نظير الكلور 
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 المستقر بالنيترونات. تلتقط النواة 
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 نيترونات لتتحول إلى نواة مشعة . 
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 توجد ضمن قائمة الأنوية المدونة في الجدول التالي:

النواة 
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زمن نصف العمر 
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سمحت متابعة النشاط الإشعاعي لعينة من 
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 برسم المنحنى 
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 الموضح بالشكل أدناه.
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حيث : 
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 عدد الأنوية المشعة الموجودة في العينة في اللحظة 
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 عدد الأنوية المشعة الموجودة في العينة في اللحظة 
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1)  أ- عرف زمن نصف العمر (
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[image: image41.emf]    ب- عين قيمة زمن نصف العمر للنواة 
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 بيانيا.

2)  أ- أوجد العبارة الحرفية التي تربط 
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 بثابت التفكك 
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    ب- أحسب قيمة 
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 ثابت التفكك للنواة 
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3)  بالاعتماد على النتائج المتحصل عليها و القائمة الموجودة
     في الجدول عين النواة 
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4) أكتب معادلة التفاعل المنمذج لتحول النواة 
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5) عرف طاقة الربط النووي

6) أحسب بالإلكترون فولط و بالميغا إلكترون فولط : 
     أ- طاقة الربط للنواة 
[image: image35.wmf]X
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    ب- طاقة الربط لكل نوية. 
التمرين الثالث : 

نعاير حجما قدرهv = 40 cm3   من محلول لحمض الايتانويك بمحلول البوتاس (KOH ) تركيزهCb=2.10-2 mol/L  .

معايرة pH  مترية  تمكننا من رسم المنحنى البياني المبين بالشكل (01 ).

1/ عين إحداثيي  نقطة التكافؤ.

2/ استنتج تركيز حمض الإيتانويك و بين أنه حمض ضعيف .

3/ عين pKa للثنائية   ( -CH3COOH / CH3COO ).

4/ أكتب معادلة تفاعل المعايرة .
5/ أحسب ثابت التوازن k   لهذا التفاعل يعطى : Ke = 10-14  = [H3O+]. [OH-]    .

6/ لنعتبر الجملة الكيميائية عند سكب Vb = 16 ml من KOH  حيث 5 = pH .

      -  أحسب عندئذ  نسبة التقدم النهائي لتفاعل المعايرة، ماذا يمكنك أن تقول عن هذا التفاعل .

7/ في غياب جهاز ال  pH – متر . ما هو الكاشف المناسب لهذا النوع من المعايرة . علل .

الكاشف الملون
أزرق البروموتيمول
الفينول فتالين
الهليانتين
أحمر المتيل
مجال التغير اللوني
6.2    -      7.6
8.2   -   10
3.1   -   4.4
4.2  -    6.2
        يعطى :


	الصـــــفحة 2/4
	
	أقلب الصفحة

	 التمرين الرابع : 
تم إرسال أول قمر صناعي  Galiléoللبرنامج GIOVEA  في 28 ديسمبر2005 , نعتبر أن القمر الصناعي جسما نقطيا  S  لا يخضع إلا لقوة جذب الأرض له ،  يرسم مدارا دائريا على ارتفاع  h=23,6.103km عن سطح الأرض.
(يعطى نصف قطر الأرض :RT=6,38.103 km ).

1) مثل كيفيا الأرض ، القمر الصناعي و مساره ثم القوة المطبقة من طرف الأرض على القمر الصناعي .

2) ما هو المرجع الذي تدرس فيه الحركة؟  لتطبيق القانون الثاني لنيوتن ، ما هي الفرضية الواجب وضعها بالنسبة لهذا المرجع؟
3)  أعط مميزات شعاع التسارع   a   للنقطة S  في المرجع السابق.

4) أوجد عبارة سرعة الحركة بدلالة            .  G, h, RT, MT 

5) باستعمال المعطيات السابقة : أعط عبارة دور الحركة ثم أوجد قانون كبلر الثالث.
6) مقارنة حركة القمر الصناعي بحركة أقمار صناعية أخرى: الجدول التالي يعطي دور و نصف قطر مدارات بعض   الأقمار الصناعية:

(s2)
T2

(km3)
R3
T(s)
R=(RT+h)(km)

القمر

2,88.104
20,2.103 
GPS 
4,02.104
25,5.103
GLONASS
8,61.104
42,1.103
METEOSAT
 أ- أكمل الجدول ثم أرسم البيا ن:T2=f(R3)  باستعمال سلم الرسم :                                  R3 : 1cm                    1013 km3      
                          T2  :1cm                    109 s2                                                 

  ب-  أكتب معادلة المنحنى الناتج و تأكد أن البيان يتوافق مع قانون كبلر الثالث.
  جـ- استنتج كتلة الأرض MT.

8- باستعمال البيان أوجد دور القمر الصناعي Galiléo ثم أحسب سرعته و تسارعه . 
         يعطى :             G = 6,67.10-11  SI 

التمرين الخامس : 
ندرس حركة كرية معدنية(s)  كتلتها الحجمية  sρ  وكتلتها ms=36.7g ، تسقط شاقوليا داخل إناء يحتوي على الزيت . الكتلة الحجمية للزيت هي=860kg.m-3  fρ ، نأخدذ شدة شعاع الجاذبية الأرضية g=10m.s-2 . تنطلق الكرية من السكون في اللحظة t=0 وبتسارع قدره  a0=8.1m.s-2 من اللحظة تصبح سرعة الكرية ثابتة وتأخد القيمة  vl=1.02m.s-1.
تخضع الكرية أثناء سقوطها الى : دافعة أرخميدس وقوة الإحتكاك . المعادلة التفاضلية لحركة الكرة تكتب على الشكل : 
[image: image36.wmf]12
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 حيث  c1 , c2ثابتين .
1. بتطبيق القانون الثاني لنيوتن أوجد عبارتي الثابتين بدلالة كل من :  c1 , c2بدلالة كل من  k،  ms،  fρ ،  sρ .
2. أحسب قيمة الثابتين : c1 , c2
3. استنتج قيمة كل من : sρ و k
4. أوجد قيمة اللحظة t’  



	الصـــــفحة   3/4
	
	


[image: image37.png]













































1





0





103





t(s)








� EMBED Equation.3  ���








أتمنى لكم التوفيق
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� EMBED Equation.3  ���
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الشكل 01 
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